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Ata nº 32/12 –CMC – 32ª Sessão Ordinária   –
22/10/12

Ata da 32ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 30ª Sessão
Legislativa da 7ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min  do dia vinte e dois  de  outubro de  dois  mil e
doze, sob a presidência do vereador  Luiz Carlos de Souza  Pinto,
presidente desta Casa e secretariada  pelo vereador  Paulo Cezar
Pupo Castro, 1º Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva  a
vereadora Uriety do Prado Dorofê, 2ª Secretária. Como não foi
requerida a leitura da ata da sessão anterior foi a mesma
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Projeto  de
Lei N. 148/12 – “Declara de Utilidade  Pública a Assistência Social
Videira da Amazônia – Associação Videira e dá outras providências.”
– Autoria do Vereador Luiz Carlos de Souza Pinto; Projeto de Lei N.
149/12 – “Declara de Utilidade  Pública a Associação Industrial  do
Vestuário de Rondônia – ASSINVEST-RO e dá outras providências.” –
Autoria do Vereador Luiz Carlos de Souza Pinto; Ofício N.
649/GP/PGM - Encaminha Projeto  de  Lei que  “Autoriza a Alteração
de Classificação de Zoneamento de Lotes  492 e 542 da Quadra 07
do Bairro Santo Antônio e dá outras providências” – Prefeitura
Municipal de Cacoal – Francesco  Vialetto - Prefeito Municipal  -
Projeto de Lei N. 150/12; Ofício N. 650/GP/PGM  – Encaminha
Projeto de Lei que “Aprova a Regularização Fundiária do Loteamento
Regional e dá outras providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal –
Francesco Vialetto - Prefeito Municipal;  Ofício N. 651/GP/PGM  –
Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto -
Prefeito Municipal - R$ 1.200.000,00  – SEMED; P.L.  152/12;  Ofício
N. 652/GP/PGM  – Encaminha  Projeto de Lei que “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá
outras providências” – Prefeitura  Municipal  de Cacoal  – Francesco
Vialetto - Prefeito  Municipal  - R$ 248.000,00  – FMS;  Proposta  de
Emenda à Lei Orgânica Municipal 01/CMC/2012 – Altera redação do
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art. 20 “Caput” da Lei Orgânica do Município de Cacoal e dá outras
providências – Vereadores: Antonio Masioli, Maria de Lourdes
Kemper do Prado,  Antonio  Fernandes  de Assis, Euzébio Scherrer
Brizon, Celso Adame, Paulo Cezar Pupo Castro e Uriety Prado
Dorofê. A Prestação de Contas do Fundo Municipal de Saúde, ref. ao
mês de setembro de 2012; bem como o Ofício N. 061/SEMFAZ/12 –
Informa a Liberação de Recursos financeiros  para execução de
projetos – Secretaria  Municipal  de Fazenda  – Carolina Lenzi –
Secretária Municipal, são encaminhados para a Comissão
Permanente de Finanças e Orçamentos desta  Casa.  As Indicações
n°s 337/CMC/2012, 338/CMC/2012 do vereador Fernando Minervino
de Farias; 339/CMC/2012 e 340/CMC/2012 do vereador Celso
Adame, são lidas, acatadas  e serão encaminhadas  ao executivo
Municipal. O vereador  Antonio  Fernandes de Assis em Questão de
Ordem requer  verbalmente  que  haja  apenas  uma  Expediente  com
direito à apartes, o que colocado à disposição do Plenário foi
aprovado pelos presentes. Pequeno Expediente. O vereador Euzébio
Scherrer Brizon, PPS, dispensa  a palavra.  A vereadora  Maria de
Lourdes Kemper  do Prado, PMDB, cumprimenta  a Secretária de
Estado da  PAZ,  Srª Penha Simão, ex-vereadora  desta  Casa,  e que
está em Cacoal para dizer da importância da secretaria, pois muitos
menosprezam a secretaria da PAZ porque não sabem da importância
da mesma, no âmbito social e familiar, e o que a mesma pode fazer
para recuperar vidas, jogadas no mundo das drogas e do alcoolismo,
gerando violência. Parabeniza os vereadores eleitos para o próximo
mandato e presentes nesta sessão, como Paty Paulista, Donizeti da
SUCAM, que nos próximos quatro terão a árdua missão de colaborar
com o desenvolvimento do município de Cacoal. Fala que esteve em
Porto Velho de quarta-feira a sexta-feira, com o prefeito Franco, na
Secretaria da PAZ, pois o objetivo  do governo  Confúcio Moura  é
instalar em Cacoal uma casa de acolhida,  para que possa estar
realizando um trabalho mais eficiente junto às pessoas que estão no
mundo das drogas,  em vulnerabilidade  social. Diz que  o governo
Confúcio Moura propõe a criação de três centros em Rondônia, em
Porto Velho,  Ariquemes e Cacoal,  e Cacoal precisa destinar terreno
para construção do centro, e é preciso essa parceria, e o centro irá
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atender Cacoal e região. Estiveram também na Assembléia
Legislativa junto ao deputado Maurão e deputado “Tucura”
solicitando recursos  de emendas  parlamentares  para  recuperação,
nova construção de dois centros de saúde em Cacoal, um no bairro
Novo Horizonte, o qual não oferece atualmente  condições de
atendimento, é preciso demolir e começar nova construção, e outro
no bairro Princesa Isabel, inclusive em outro, devido o local atuar ser
afeito a enchentes  na época das chuvas.  Pede que  ofícios sejam
enviados ao senador  Valdir  Raupp e aos deputados federais  Nilton
Capixaba e Marinha  Raupp,  solicitando  que intercedam  junto aos
DNIT no sentido de trocar a galeria que passa por debaixo da BR no
Igarapé Pirarara, pois ali se torna um gargalo e provoca enchentes,
no caso um dos principais  motivos, não o único, de enchentes
naquele rio, principalmente  nos bairros Jardim Saúde, Princesa
Isabel e INCRA.  Comenta  sobre  sua indicação que  solicitação que
pede o mais rápido possível a limpeza dos igarapés Pirarara  e
Itamarupá, pois está entrando o período chuvoso  e tem  receio  de
que ocorram as enchentes que aconteceram em períodos anteriores,
onde mais de quinhentas famílias ficaram em situação delicada. Pede
ainda que  a secretária de estado  da Educação, Srª Isabel  faça a
construção de uma quadra poliesportiva na Escola Antonio
Gonçalves Dias, no Bairro Santo Antonio, pois n local tem um
terreno imenso,  sendo  ainda que o governador  disse  que a escola
será transformada  em período integral,  assim é preciso oferecer
toda infra estrutura como área de lazer, quadra  poliesportiva,
acomodações para dar  atendimento em período integral. Pede que
ofício seja enviado ao SAAE solicitando manutenção em cano
quebrado na Rua Duque de Caxias, em frente a FASBEM. Pede que
ofício seja enviado  ao prefeito  municipal solicitando que  apresente
projeto de  doação de  filtros para as famílias carentes,  assim como
foi feito em relação a caixas d’água, pois as mesmas necessitam de
água filtrada, adequada ao consumo,  evitando assim uma série de
doenças, causadas pela falta de água filtrada nas residências.
Comenta em relação a inauguração de  programa de  cirurgia buco-
maxilar em parceria com a FACIMED, mais uma ação do governo do
estado, no Hospital Regional,  visando dar mais atendimento  a
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população da região de Cacoal.  Diz ainda  que  hoje,  na região de
Cacoal, tem dezoito  leitos de UTI disponíveis, um avanço, pois há
um ano não tinha nem uma UTI disponível, é preciso mais, mas já é
um avanço, pois muitas vidas já foram salvas graças ao
funcionamento do hospital regional. O Sr. Presidente Luiz Carlos de
Souza Pinto convida  a Secretária de Estado da PAZ, Srª Penha
Simão, para fazer parte da Mesa Diretiva nesta sessão, a vereadora
Lourdes Kemper a acompanha até seu assento. O vereador Antonio
Fernandes de Assis, PTN, solicita informações ao Executivo em
relação ao projeto de asfaltamento do bairro Village do Sol e bairro
Saúde, saber como andam estes projetos para que possa esclarecer
a população, da mesma forma em relação ao projeto de saneamento
básico, que vai incluir a Bacia do Itamarupá, que envolverá da
Avenida Belo Horizonte  até os bairros  daquela  região, como  Novo
Cacoal, Novo horizonte, Nova Esperança, Habitar Brasil e assim por
diante, uma expectativa muito grande das comunidades. Registra a
importância de realização do II Seminário do Café, realizado nesta
Casa, parceria entre SEBRAE e EMATER,  contando com a presença
do setor produtivo,  com  palestrante  da região cafeeira  do Espírito
Santo, Abrãao Verdim, que deu excelente contribuição no
fortalecimento nas questões tecnológicas para o desenvolvimento da
lavoura cafeeira de Cacoal, e ainda com o palestrante, Sr. Jucimar,
que falou sobre a importância da integralização das culturas,  do
desenvolvimento sustentável, na questão do plantio  agroecológico
no município, e não só a cultura do café, com o objetivo de aumento
da produtividade  e aumento da parque  cafeeira, sendo que o
município a médio e longo prazo  tem que ter a revitalização do
parque cafeeiro,  pois Cacoal ainda é conhecida como a capital, e é
preciso levar tecnologia para o campo. Pede que o município
trabalhe um programa  de revitalização da lavoura cafeeira do
município. Fala que esteve acompanhando  a votação do Código
Florestal Brasileiro,  sendo  que  foi definido,  embora  com vetos da
presidência da República, e o Congresso Nacional está de parabéns,
e esclarece  que este código reflete  no município em relação a leis
ambientais, sendo que hoje tem um grande entrave na questão de
financiamentos, exatamente  por ainda  não estar bem definida  a
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questão ambiental. Fala que com relação ao desenvolvimento
agropecuário ficou ainda muita coisa dependente,  no que diz
respeito as questões jurídicas. Salienta que os municípios precisam
se adaptar ao novo Código Florestal para que possam ter
conhecimento necessário quanto as novas regras para que possam
encaminhar os projetos de desenvolvimento  dos municípios. Fala
que Cacoal tem setenta por cento de pequenas propriedades rurais,
de até dois  módulos fiscais, cento e vinte hectares, e esta reforma
veio também beneficiar os pequenos produtores rurais, beneficiar o
setor produtivo, embora se questione novos índices de
reflorestamento. Solicita que o secretário municipal de Meio
Ambiente realize uma limpeza geral no Parque Sabiá, e ainda a poda
de árvores. O vereador  Valdomiro  Corá, PV, dispensa a palavra. O
vereador Antonio Masioli, PT, comenta sobre a Olimpíadas Especiais
realizada pelo governo do estado e a participação das entidades do
estado que  optam em cuidar  das  pessoas  empeciais,  e em Cacoal
tem o CERNIC, que tem uma dedicação bastante significativa para a
sociedade, e a realização da olimpíada da espaço merecido  na
sociedade para aqueles que de uma forma ou outra tem limitações
físicas e até mentais,  e que no esporte, lazer se encontram  e
acabam dando  uma demonstração de sua capacidade  de ocupar
espaço. Parabeniza  o governo  do estado por não esquecer  esta
parcela da comunidade  que  depende  deste apoio,  aos municípios
que também dão parcela de apoio às APAE’s, e em Cacoal o
CERNIC, pelo convênio com o município. Diz que pouco se fala desta
parcela da comunidade que carece do poder público com relação a
acessibilidade, com relação as oportunidade  que  se colocam  para
ocupar espaço. Diz que os alunos do CERNIC tem feito bonito
quando de fala da questão cultural,  quando  se fala da questão
esportiva, e estão sempre atentos e participando  dos eventos.
Comenta sobre  a saúde em Cacoal,  e que  é uma  questão crítica,
mas que ações conjuntas para melhorar a saúde deve ser
incentivada, e agradece o apoio dado à comunidade. Fala que com a
reforma de gabinetes,  os vereadores  estão um pouco  desalojados,
mas é para receber os vereadores da nova legislatura,  doze
vereadores, e a Casa está se adequando para receber cada um deles
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com espaço de  igualdade. Lembra que a responsabilidade da Casa
neste sentido é importante, e esclarece que os vereadores  estarão
todos na mesma  e o que um tiver o outro também terá, o que
importante, não havendo  diferenciação em relação aos gabinetes
oferecidos, não podendo  ninguém reclamar  de seu gabinete,  e
parabeniza o presidente desta Casa por este trabalho. O Sr.
Presidente Luiz Carlos  de Souza  Pinto  diz que  realmente  teve que
pensar bastante  em relação a essa adequação, para  que a nova
legislatura já entre  com tudo  em seu devido  lugar,  sendo  que  os
doze gabinetes estarão informatizados, todo vereador  receberá um
notebook de primeira  geração, todos os gabinetes  forrado com
gesso, telhado novo, pois é preciso estruturar para que os
vereadores possam desempenhar bem suas funções. Esclarece ainda
que a equipe técnica da Câmara terá melhores condições de
trabalho, bem como os guardas  terão um banheiro  exclusivo,  e
ainda haverá local de descanso para o pessoal da limpeza, e isto irá
facilitar para a futura Mesa Diretiva, sendo que a Casa será deixada
em ordem, de acordo com o que Cacoal merece, pois a prefeitura e
câmara são as referências de cada município. Salienta que esta Casa
já é referência em todo o estado e depois deste processo de
reforma a Mesa Diretiva  irá assumir  com todas as condições de
trabalhar. O vereador Celso Adame, PDT, diz que no ano de dois mil
e dez teve a primeira  Assembléia Itinerante,  nesta  Casa,  e Cacoal
representou muito bem, e na ocasião foi votada uma discussão em
relação a pesca  profissional,  quando  foi reduzido  de quatrocentos
quilos a pesca  de pescador  profissional  para  setenta  quilos,  e foi
aprovada nesta Casa. E na última quinta-feira foi convidado para ir a
Pimenteiras onde novamente ia ter reunião com todos os pescadores
profissionais e amadores  e ainda empresários de pousadas  que
apóiam o turismo,  a pesca  amadora.  Diz que  na ocasião estavam
presentes o presidente  da Assembléia Legislativa e o deputado
Lebrão, e a reunião era para  alteração na lei, e desmoralizando
todos os empresários, desmoralizando as pousadas que apostam no
turismo legal que dá emprego ao ribeirinhos que moram na calha do
Rio Guaporé, e foi de  uma forma selvagem como eles  trataram os
empresários, dizendo que eram centros de prostituição, que turistas
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saem de São Paulo para vir a Rondônia praticar, para prostituir as
filhas das famílias, principalmente dos ribeirinhos. Fala que pediu a
palavra, porque Cacoal foi citado o tempo todo, e disse que
Rondônia é um estado  que  tem que  pensar  muito  na questão do
turismo, da pesca esportiva, pesca amadora e também no pescador
profissional que tem uma tradição de mais de duzentos anos, e com
essa liberação de  quatrocentos quilos para pesca dos profissionais,
por semana, sem critérios, quais os peixes a serem pescados, qual a
época de pesca, haveria um problema e foi vaiado, tomou vaia dos
pescadores profissionais.  Neste momento  disse que direcionou  a
palavra aos mesmos dizendo  que liberando  a pesca profissional
realmente ia liberar para que muitos tirassem realmente
quatrocentos quilos, e indagou qual pescado profissional tira
quatrocentos quilos de pescado do Rio Guaporé em uma semana, e
somente dois se manifestaram. Defendeu que a pesca  amadora,  o
turismo em si, traz muito mais dividendos para o estado,
empregando as esposas como camareiras, cozinheiras, empregando
os pescadores  profissionais  como guias turísticos, e deram  uma
acalmada. Salientou  ainda  que liberando  a pesca  profissional  em
quatrocentos ou seiscentos  quilos  os pescadores  irão pescar  ainda
um, dois, três anos, mas daqui a dez anos não haverão mais peixes,
e o que  se vê na reunião são políticos interessados  em votos, na
próxima eleição. Indaga onde estão os projetos do governo federal,
do governo de Rondônia para incentivar, estimular, os pescadores a
tirar seu sustento do rio, sem precisar destruir, colocar em extinção
todas as espécies de  peixes  do rio. Fala que tem pessoas  de  bom
caráter em todas as áreas, na política, pescadores  profissionais,
pescadores amadores,  donos de pousada,  e dizer que donos de
pousadas são marginais, como presidente de sindicato falou que as
pousadas eram utilizadas apenas como lugar de prostituição, e este
está cometendo um erro,  pois  em todos os níveis e instituições do
país, tem pessoas  do bem e do mal.  Tem pescadores profissionais
que não respeitam a lei, não respeitam o período de defeso, e citou
Cacoal como exemplo,  através do festival de pesca, que tem o Rio
Machado que recebe esgoto, rio em que as pessoas jogam capô de
carro dentro, geladeira velha, pneus, lixo hospitalar e demais coisas,
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e o rio está sobrevivendo à míngua. Fala que o turismo traz muito
mais vantagens para  o estado  e para  o município. Fala  que  o Rio
Guaporé é o rio mais  bonito  do mundo,  e indaga em qual país no
mundo que tem um rio como Rio Guaporé, com setecentos
quilômetros de defesa,  e que  será destruído a partir  do momento
que liberar,  tem se que conciliar  a pesca  amadora  com a pesca
profissional, e não se pode classificar classe ‘A’ ou ‘B’, como
marginais. E que citou o Rio Paraguai na Argentina que tem turismo,
onde pescadores  amadores  e profissionais  não podem  tirar  peixes
do rio,  e arrecadam mais de cem milhões de dólares por ano, com
japoneses, americanos, canadenses, pessoas de todos os lugares do
mundo que  vem investir  na pesca,  no turismo.  E em Rondônia é
diferente, se analisa que se hoje tem amanhã não interessa,  e
desafiou os mais de trezentos pescadores profissionais presentes na
reunião como será o Rio Guaporé daqui a dez anos, como
sobreviverão deste rio, bem como seus filhos, e que neste momento
todos se calaram. Defendeu que a decisão tomada por esta Casa na
Assembléia Itinerante foi formalizada por Costa Marques,
Pimenteiras, Porto Rolim  de Moura,  quando se reunira  presidentes
de sindicatos e de associações de pescadores profissionais. Diz que
falou aos deputados  Hermínio Coelho e deputado  Lebrão que
apresentassem projetos para estas colônias, pois o Ministério da
Pesca tem dinheiro à disposição, mas são precisos  projetos  sérios,
verdadeiros, para que tirem seu sustento do rio, com tanques rede,
mas é preciso que encaminhem  as colônias que no estado de
Rondônia tem mais de cinco mil pescadores profissionais, mas sabe
que a maioria está ali somente para pegar o dinheiro no período de
defeso, e que  nem pescadores  profissionais  são, aí encerrou  seu
discurso e foi aplaudido  pelos próprios pescadores  que depois
entraram em debate.  Em relação ao vereador  Corá diz  o seguinte:
“Meu querido nobre colega, vereador Corá, diante de algumas
denúncias de V. Exª, daquela,  da SEMTTRAN,  da casa do nosso
empresário de Cacoal,  Nério Bianchini,  eu fui procurar,  falei, vou
buscar documentos  para ver se realmente  é fato, né. Não para
desmoralizar, porque fica dizendo uma coisa, eu queria papel,
documento assinado, reconhecido e fui, e eu trouxe aqui, não para
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desafiar V. Exª, mas para mostrar  que ele paga, o município paga
para a Stecca  Imobiliária, um mil e oitocentos  reais, do aluguel
daquela casa onde  é o SEMTTRAN,  aí tem um contrato  aqui,  da
prefeitura com o Stecca,  do Stecca  com Nério Bianchini  e tem
também holerite de pagamento, está aqui a disposição, eu tirei uma
cópia, fiz questão de tirar, não é um desafio, mas é só para mim ter
certeza de que  lado  eu estou  realmente,  será que  eu posso  estar
defendendo um  empresário que  tem um CNPJ  com  mais  de trinta
anos neste cidade,  único. Eu pensei,  eu tenho que saber se é
verdadeiro, eu fui lá, fui atrás dos documentos, eu estou aqui com
os documentos,  não é um desafio,  mas é só para mostrar para V.
Exª que o que recebe é um mil e oitocentos reais, livre dá um mil e
seiscentos e sessenta e oito reais, que é o aluguel lá da SEMTTRAN.
Deixar isso claro  para  toda  a comunidade de Cacoal,  tá, é isso aí,
muito obrigado, senhor presidente.” O vereador Fernando Minervino
de Farias,  PTB, cumprimenta  a Secretária de Estado  da PAZ, Srª
Penha Simão, e salienta que é importante o governo investir nesta
secretaria, resgatar, livrar aqueles que querem ir para as drogas, e
tem certeza que a secretária Penha Simão fará um bom trabalho à
frentes desta secretaria,  e deseja-lhe  boa sorte. Em seguida  fala
sobre o segundo  encontro  do setor têxtil do estado  de Rondônia
sendo que  a área de confecção dentro  do estado  está em grande
expansão, e esta Casa,  por ele e mais vereadores,  levantou  esta
bandeira, e hoje  Rondônia já gera  mais  de dois mil empregos  em
relação ao setor têxtil, e estão inseridos neste projeto Porto Velho,
Pimenta Bueno  e Cacoal,  estes três municípios estão engajados,  e
ainda parte de Espigão do Oeste, Rolim de Moura e outras cidades,
e classifica que o setor  de  confecções de  Rondônia é a mais  nova
economia do estado. Diz que o primeiro encontro do setor têxtil foi
em Cacoal, e no segundo encontro, houve a participação com mais
de cento  e quarenta  pessoas,  com a participação de cinquenta  e
empresas do setor têxtil, e salienta que foi importante com relação a
inovações tecnológicas, administrativas e gestão para
empreendimentos, e vários empresários trocaram idéias e
experiências. Fala que importante  foi a união do setor, com o
lançamento do verão dois mil e treze, um planejamento. E ainda no
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encontro houve  mostras  de várias empresas  em relação a moda
masculina, feminina e uniformes, e salienta que o governo do estado
quer fazer parcerias com empresários da área têxtil, para que todos
os uniformes da rede pública sejam feitos com as empresas
inseridas dentro da instituição. Fala que houve participação do
secretário de estado de Desenvolvimento  Econômico, Sr. Edson
Vicente, representando  o governo do estado, o presidente  da
Federação das Indústrias do estado de Rondônia – FIERO, Sr. Denis
Baú, o diretor regional do SENAI, Sr. Vivaldo Mota Filho e o diretor
do SENAI  em Cacoal,  Sr. Marcos  Braun  e ainda  a presidente  do
Sindicato da Indústria de Confecções do Estado de Rondônia -
SINDVEST, Srª Helena Aparecida  Mourão, e parabeniza  ainda  a
participação da Srª Linda Von Rondon, presidente da Associação das
Indústrias de Confecções de Cacoal e empresários presentes.  Pede
que ofício seja enviado  ao prefeito  implorando que  seja comprada
uma área para instalar o setor têxtil de Cacoal, pois vai criar
empregos, como em Cianorte  e em Santa  Catarina,  onde  esteve
visitando, e com a instalação de parque industrial para colocação de
empresas mais empregos serão criados. Fala que a renda em Cacoal
ligada ao setor  têxtil passa de  dois  milhões de reais,  e exemplifica
uma empresam que atendia apenas um estado e hoje atende a mais
de quatorze  estados,  com  representantes.  Diz que  o setor  têxtil é
um projeto que deu certo, e o que fabrica não dá para quem quer.
Pede que ofícios sejam enviados  as autoridades  já mencionadas
parabenizando e agradecendo  o apoio  e incentivo  dado  a área de
confecções em Cacoal e no estado de Rondônia. Pede que ofício seja
enviado ao prefeito de Pimenta Bueno, Sr. Augusto Plaça que
recebeu o encontro, bem como ao presidente da Associação
Comercial daquele município que abriu espaço para receber a todos.
Em seguida diz que fará denúncia, pois não dá para tolerar o que o
DNIT está fazendo com os empresários de Cacoal, fala que 2009 fez
indicação para que o Poder Executivo Municipal interviesse junto ao
DNIT para ajudar  os empresários das marginais  da BR, e até o
momento, nem sequer se mexeram,  e lê a sua indicação de 2009,
que versa sobre a colocação de estacionamento  ao longo das
marginais da BR364, nos trechos compreendidos entre a
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concessionária Mazzutti  e Auto Posto Soberano  e ainda  UNESC  e
Águia Motos, obra a ser realizada em parceria com o DNIT. Diz que
os empresários pagam os tributos federais, estaduais e municipais, e
o município nem sequer se moveu para ajudar os empresários das
marginais, mais  de  quatrocentas empresas  instaladas. Diz que tem
se ajudar os empresários em relação estacionamentos,  nas
marginais e também no restante  da cidade,  sendo que recebeu
notificação do Ministério Público cobrando  que  sejam  retirados  os
veículos que estão em cima da grama, o que entende, respeita, tem
que respeitar o meio ambiente, mas o Executivo tem que achar uma
saída para ajudar  as empresas  que estão nas marginais  da BR,
senão as empresas  vão fechar,  não pagarão mais impostos  e vai
gerar desemprego.  Já sugeriu  que  haja  audiência pública, e pede
que ofício, com cópia de  documentos  ao diretor regional do DNIT,
setor estadual,  para  tome providências e venha  esclarecer  o que
acontecerá nas marginais da BR. Fala que houve reunião no Catuaí,
já faz um ano, mais de trinta empresários participaram,  com
representantes do DNIT, foram dados esclarecimentos,  sobre
possíveis mudanças no trecho, como rotatória, mas até agora nada
foi feito, e há irresponsabilidade  do DNIT  neste  caso,  há injustiça
com Cacoal. Que representantes do DNIT venham dar
esclarecimentos ao povo de Cacoal em relação as marginais da BR, e
deixa seu repúdio a este órgão, e salienta que quem tem que ir atrás
de resolver  este  problema é o Poder Executivo de Cacoal, mas até
agora não nada fez e os empresários estão clamando por isso. O Sr.
presidente Luiz Carlos de Souza Pinto agradece a visita da Secretária
de Estado  da  PAZ,  e que  a mesma  deverá trazer  esclarecimentos,
pois muitas pessoas tem dificuldades  em entender  o que é a
Secretaria da PAZ,  sendo  que a mesma dá a impressão de que se
está em estado  de guerra,  mas se for analisar  a fundo,  fala  com
propriedade e não se envergonha  de falar que tem dependente
químico na família, e só ele e Deus sabe o que passa, e se a
secretaria conseguir de fato auxiliar as instituições que estão
operando com muitas dificuldades,  como a Renascer, ABISAI,
Fundação Vida Nova, em Rolim de Moura tem a Nova Aliança, sendo
que quase quarenta instituições no estado cuidam de  dependentes
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químicos. E só quem tem dependente químico na família sabe o que
se passa, como vive a família, e espera que a secretaria, através do
Poder Púbico, tenha condições de assumir, porque trata-se de saúde
púbica, o Ministério da Saúde hoje trata o dependente químico como
questão de saúde pública, e assim nada  mais que o estado se
responsabilizar por isso. E que quando diz estado se refere em nível
federal, estadual e municipal, e espera que nenhuma família passe o
que sua família passou e ainda está passando em relação a
dependência química e só quem tem dependentes na família sabe da
importância de um centro de recuperação e sabe da importância de
um apoio público, e até que enfim isso veio a acontecer no estado
de Rondônia e espera  que a secretária Penha  consiga  fazer um
grande trabalho para o estado de Rondônia. Conhece o currículo, a
formação, da secretaria,  há mais de trinta anos trabalhando  na
saúde, muitos não conhecem, e pensam que a Srª Penha é somente
uma ex-vereadora de Cacoal. Em seguida a Secretária de Estado da
PAZ, Srª Penha Simão ocupa a tribuna e após cumprimentar a todos
versa sobre a sua vida profissional, o seu currículo, e tem
desempenhado trabalho  de grande  importância, e esclarece  que  a
secretaria foi criada recentemente  e tem pautado  por algumas
prioridades, não estava  incluída no orçamento de dois mil e doze,
mas já está inserida  no PPA de dois mil e treze,  e tem recursos
garantidos. Já tem criado  vários projetos  e programas  e estarão
sendo trabalhados no ano de dois mil em treze, e salienta que tem
conversado com juízes, promotores, os poderes Executivo,
Legislativo e Judiciário e tem encontrado  parceiros no Poder
Judiciário, pois é no mesmo  que as famílias vão bater  às portas
quando estão com filhos acometidos  pelas drogas,  pedir  socorro
para os juízes, promotores, e tem trabalho essa problemática juntos,
discutido isso profundamente  e com muita  responsabilidade.  Sabe
que existem dois meios de chegar  à sociedade  e colocar  qual  o
papel da secretaria  da PAZ,  o primeiro  meio  é o da  comunicação,
comunicação saudável e inteligente,  pois existe a comunicação
burra, e essa não adianta, e tem encontrado  uma imprensa
inteligente na regional de Porto Velho, bem como em Cacoal,
inclusive esteve hoje no programa do Katatal, que a recebeu, pois é
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um homem inteligente, o que já demonstrou isso nesta Casa de Leis.
Fala que esteve hoje em Rolim de Moura, nos meio de comunicação,
que conseguiu  entender  e compreender,  e a segunda  forma de
chegar às famílias são as igrejas,  inclusive  no dia dezessete,  no
auditório do Ministério Público houve um grande  evento com as
lideranças religiosas,  para  discutir  a problemática, pois quando  as
famílias estão com problemas,  geralmente  procura  as igrejas  para
pedir socorro. Fala que ela, Penha Simão, não caiu de pára-quedas,
é especialista, a sua formação lhe dá gabarito e direito para exercer
o cargo  que  está exercendo,  e se por acaso  vier a errar,  crê ser
normal, e salienta que  esteve  em Minas  Gerais  discutindo políticas
púbicas sobre drogas,  com vinte e cinco estados, e apresentou
trabalho já pautado  para  dois mil e treze em Rondônia, e aceito
como boas práticas em nível de Brasil, lançou Rondônia no patamar
nacional. Diz à sociedade  rondoniense  e cacoalense,  que  não tem
vaidade por  ser  secretária de Estado, a sua vaidade é salvar vidas,
construir um mundo  melhor,  principalmente  enxugar  lágrimas de
uma mãe, é educadora, é mão e esposa e faz parte da sociedade,
está em Rondônia e Cacoal há trinta e dois anos, tem
responsabilidade com aquilo que faz, pode errar, ser questionada, e
estudará novamente para tirar todas as dúvidas, construir de novo.
Fala que  esteve  com  a Drª Tânia, promotora,  em reunião com  os
doutores Everson  e Everton,  e esta indagou:  “Onde o governador
achou essa prata?”, estranhou,  pois não conhece  a Drª Tânia
promotora, pois a primeira vez que a encontrou,  esta fez lhe
questionamentos e teve resposta  à altura,  com conhecimento  de
causa. E foi com muita  honra  a Drª Tânia ter dito sobre  onde  o
governador achou essa pedra  preciosa,  pois a mesma  disse  não a
conhecer, e já na primeira  conversa  tiveram  um embate,  e o Dr.
Everson disse que conhecia a Srª Penha, e que a mesma não estava
só por ser secretária de estado, estava por um compromisso maior.
Fala que  o seu objetivo  é maior  que  falácias, criou  programa  na
secretaria, ”Rondônia Acolhe”, projeto de prevenção e acolhimento,
com vários planos de ação, organização das instituições já
existentes, comunidade  terapêuticas, que  serão vinculadas  a uma
instituição religiosa,  e o governador  vai dar  um aparato  técnico e
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financeiro para ampliar suas ações. Serão trabalhados quatro eixos
que são, prevenção, acolhimento,  tratamento  e reinserção social.
Deixa a secretária da PAZ à disposição de Cacoal, e hoje veio trazer
para o prefeito de Cacoal uma proposta para criação de uma
unidade de acolhimento para desintoxicação do dependente químico
antes dele entrar para o comunidade  terapêutica, o estado de
Rondônia hoje já tem o recurso garantido no BNDES para construção
de três instituições neste patamar,  e pediu  ao governador,  pois
queria trazer uma para Cacoal, as outras serão implantadas  em
Porto Velho e Ariquemes, talvez em Vilhena. A instituição em Cacoal
será entregue,  pronta, equipada,  vinculada  a uma entidade  de
tratamento, uma igreja, através de termo de comodato, porque quer
a melhoria de vida da população. Fala que o uso do ‘crack’ por duas
vezes a pessoa só sai da droga se tiver ajuda. Agradece a
oportunidade lhe concedida.  Ordem  do Dia. Todos os vereadores
estão presentes.  O Sr.  Presidente  Luiz Carlos  de Souza Pinto após
verificar nada haver a deliberar na Ordem do Dia declara encerrada
esta sessão às 19h52min mandando que se lavrasse esta  ata,  que
vai, após lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.//////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________
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